Dagsorden bestyrelsesmøde 24.3.2017
Tilstede: Alle mand 
1. bestyrelse siden sidst, general-forsamling, frivillig fest m.m
a. lidt få i fremmøde, men ellers tilfredsstillende. En fornemmelse af en slags uenighed imellem os. Louise vil ikke lave en fest mere som denne hvis hun skal lave det hele selv. Bedre kommunikation omkring folks arbejdsopgaver til næste fest.
b. Have fat i oksen omkring referat fra generalforsamlingen.
2. forventnings afstemning, hvem står for hvad i 2017
a. hjemmeside ansvarlig plus uploade referater; alexander
b. facebook; Anders
c. mailansvarlig: fælles
d. pengesager, interbook, generel kommune: Malene
e. Stefan, Malene, Debel: Praktisk ansvarlige
f. Diverse, skov, møder: Louise 
3. NOC – update
a. Feedbackmøde på tirsdag.
b. Pengene fra biletto er kommet ind på kontoen
c. Malene havde en god snak med Langswager omkring hele misæren. Han havde et ønske om at et eventuelt overskud skulle bruges på noget til foreningen. Dog kom der hurtig enighed omkring at et eventuelt overskud kommer dem selv til gode til de kommende arrangementer.
d. Malene er kontaktperson til NOC igen.
e. Aldrig mere Biletto
f. Huske at fortælle om req. nova dato så de ikke ligger NoC II oveni.
g. De skal huske at overholde deres aftaler omkring mail og hjemmside til næste gang 
4. Ramvalt – update
a. Første scenarie, anses for værende for en succes. Det var fedt at prøve noget nyt med måden at afprøve drømmeverdenen på. 25 spillere så det var ikke for mange. Gode npc’er de roste plottene og mente at det var godt lavet. Overvejer at ligge et spørgeskema ud omkring det dalende spillertal. Der bliver talt om hvorfor nogle spillere fravælger kampagnen: der kræves mere af spillerne og der er større konsekvenser for spillerne, og det kan være det skræmmer nogen. Det er svært for nye spillere at integreres i spillet, og det er ikke alle spillere der off-og eller ingame kan rumme at tage 5 nye spillere med sig. Og hvad kan man give dem? Måske lave en guideline til hvad det er man skal involvere de nye i? 
Mere PR – måske en gang hver 2. uge med et billede og 2-3 ord. Bare for at få folk til at se at der er liv i kampagnen. Måske hive fat i medlemmerne og få dem til at skabe en dejlig og god stemning omkring kampagnen i offentligheden samt på de sociale medier.
Kunne man lave en ripen-foredrags gruppe som tager ud og gør opmærksom på foreningen og kampagnerne.  Fx på skoler i esbjerg kommune
b. Økonomi: 
i. Se om hvert månedsscenarie kan løbe rundt. For det andet er der tanker om indkøb i daglig drift. Mad; mindre arbejde for kasseren, hvis der bruges foreningens dankort. Måske prøve at spørge Ann Kirstine om dagligt indkøb. Der bliver lagt et budget for kampagnen.
ii. [bookmark: _GoBack]Ramvalt sommerscenarie
a) dato: 1. weekend i juli, budget – Godkendt af Ripens Bestyrelse. Og at der arbejdes på tilmelding og ss teaser og titel er klar til april scenariet. 
b) Gruppen forventer færre deltagere end sidste år, og mener at et deltagerantal på 25 er et minimum. 
c. Bestyrelsens vision for april: vi giver den en ekstra skalle på alle punkter og gør en ekstra indsats for at tage godt imod hinanden.
5. junior- update
a. gået rigtig godt. Dejligt stabilt første scenarie i marts. Lidt få børn pga vejret. Glade børn, flere ”monstre” i spil. Ting de unge spillere husker. God respons fra forældre. Hurtig og effektiv oprydning. 
b. Næste gang; udklædningskiste med udlåningstøj. Både for børn og voksne. Stefan vil gerne stå for det. Skal laves en liste med hvad folk låner – og så skal de tjekkes ud. Ingen ekstra udgifter.
6. Indkomne mails, børne/unge udvalget esbjerg, kulturnat, prop-makeren, container, AK (event-manager) osv.
a. Ak vil gerne være event ansvarlig – Ja det må hun meget gerne.  Vi tager fat i Røde kors og hører ad om de har nogle planer. Og så sende dem videre til AK.
b. Mail fra miljø-styrelsen der giver os ”lov” til at lade hytten blive stående. Vi har stadig de oprindleig doks. Med tilladelse til opførelse af hytte.
i. Hvad gør vi med vores hytte-vision? Vi besøger Kresten og spørger til muligheder. Forskellige opbevarings muligheder af lader og andet. Måske en container i en begrænset periode. Container evt ved siden af tranformatorstationen . èn vi køber selv, men så måske betaler leje til dem der ejer matriklen.
ii. Louise tager kontakt med Anders fra Skov og natur styrelsen og spøger indtil hvordan vi skal forholde os til situationen. Vi vil gerne have at den står der midlertidigt hele sæsonen. Og så ryger den væk igen over vinteren. 
iii. Malene tager kontakt til boxit omkring opstilning af midlertidig container     
c. Dame der vil lave kostumer og props. Må vi sende hendes info videre til arrangørerne
d. MK afslutter Ripen games hårdt og kontant. Der laves ikke et særskilt regnskab for games 2016.
7. skabelse af realistisk prioriteret ”to-do liste” over 2017 (ifm. Visioner & mål 2017)
a. 1. Hytten – bedre indeklima, container til opbevaring af telte og borde og bænke, sminke/npc rum, skabe til private ting, nyt køkkenarrangement, males udvendig, nye fliser ved døren. Åbne vinduer, mere lys. Rygeboks sættes op.
i. Kostumer: 2/3 dele smides ud. Noget skal gives væk noget skal i udlånskisten
ii. Kasser med props fra hobbit skal direkte ud. 
iii. Som udgangspunkt arbejdsweekend d. 8. april (under junior)
b. 2. rengøring af skov /grundig gennemgang
c. 3. nyt tøj til de frivillige (tshirts , skema med hvad man kan bestille. Louise tjekker op)

Ellers følges visioner og mål for 2017 listen fra generalforsamling. 
8. problematik omkring container-emnet – eventuelle løsningsforslag: jf. punkt nr 6
9. udfærdigelse af børneattester - done
10. eventuelt fra bifrost, samt ansøgning til puljen.
a. Bifrost kontaktperson problematik: oprettes mail til oksen; bifrost@ripen.dk
b. Junior vil gerne søge til rustning
c. Sørge for at requiem får søgt til efteråret
11. redesign af ripen-logo 
link til logo med god opløsning via hjemmesiden. Evt få det lavet  nyt af en tegner, med dybde m.m. Afstemning imod forslaget vedtaget. 
12. evt.
a. indkøb
i. rygerboks
ii. engangs-service
iii. madindkøb/suppe lavning
b. leje af Riber Kjærgård – 2-3 modeller forskellige udkast. Så vores arrangører har noget at gå ud fra. Steffen er kontaktperson. Hvis vi skal bruge køkkenet skal bruges skal vi have fat i én fra køkkenpersonalet. Krav om grov rengøring inden aflevering. Husk at søge i god tid, og fortælle om vi laver bål eller ej. Al lejekontrakt skal gå igennem bestyrelsen og ALT på skrift.
c. vogne ordnes: begge bliver lavet inden april scenariet. Større bedre og længere.
d. 8.30 – morgenmad i hytten
e. Stefans nye navn: Broder Bruun
